
 

 

COMDEPIR 

ATA DA 18º REUNIÃO CONSELHO MUNICIPAL DE 

DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA IGUALDADE 

RACIAL – COMDEPIR – REALIZADA EM 30/10/2024 

 
Aos 30 de outubro de 2024, pela plataforma de videoconferência do Google Meet, realizou-

se a reunião, conforme edital de convocação encaminhado a todos os Conselheiros titulares, 

com a primeira chamada às 9:30, e ás 9:35 realizou-se a 2° chamada, realizou-se a 18ª REUNIÃO 

ORDINÁRIA DO CONSELHO MUNICIPAL DE DESENVOLVIMENTO E PROMOÇÃO DA IGUALDADE 

RACIAL – COMDEPIR. Estiveram presentes os conselheiros titulares e membros da mesa 

diretora; presidente conselheiro Walter Sampaio, vice-presidente conselheiro Olympia de 

Navasques (governo), e os conselheiros, Renée Pacheco (sociedade civil), Eduarda de Brito 

(governo), Oswaldo Rosa Junior (governo), Francisco Renato Micali (governo), Pedro Henrique 

(governo), João Bela (governo), José Gabriel (governo), Miriam Lourdes (sociedade civil),  e 

auxiliando os trabalhos da mesa diretora Mylena Santos Crispim, , conforme lista de presença 

anexa. 1 VERIFICAÇÃO DE QUÓRUM E ABERTURA:  obteve quórum, a reunião transcorreu 

conforme a ordem do dia. 2 ORDEM DO DIA: (a) Leitura e aprovação da ata anterior; (b) 

Apresentação das ressalvas da Minuta do Regimento Interno; (c) Apresentação e aprovação da 

Minuta para Eleição Suplementar dos Representantes da Sociedade Civil (edital para chamada 

das entidades); (d) Informes; (e) Assuntos Gerais. 3 PAUTAS DISCUTIDAS E DELIBERDAS: A 

conselheira Olympia iniciou a reunião mencionando o seu retorno e da Conselheira 

Miriam ao Conselho, depois do processo eleitoral. 3.1 A conselheira Olympia mencionou 

a ata anterior para aprovação, todos os conselheiros aprovaram. 3.2 A conselheira 

Olympia mencionou o regimento interno para aprovação, e informou que todos 

poderiam refletir se tinham alguma alteração para fazer, o conselheiro Walter abriu para 

votação, todos aprovaram o regimento interno. A conselheira Olympia mencionou sobre 

a importância do regimento interno. 3.3 O conselheiro Walter solicitou para a Mylena 

realizar a leitura da minuta para Eleição Suplementar dos Representantes da Sociedade 

Civil, a conselheira Mylena realizou a leitura 3.4 A conselheira Olympia propôs alteração 

no tópico 3 e 4 do edital, sugeriu que fosse realizado um formulário de inscrição no 

google forms, e fosse encaminhado para o e-mail do conselho COMDEPIR, e acrescentou 

que a ficha de inscrição deve ser disponibilizada online. Os conselheiros Olympia e 

Walter mencionaram que o edital deve ser liberado na última reunião do biênio. A 

conselheira Olympia perguntou se todos concordavam com a alteração no edital 

realizada por ela, todos concordaram 3.5 O conselheiro Walter mencionou sobre 

despachar ofício, solicitando indicação de Conselheiros para as Secretaria em janeiro. 

3.6 A conselheira Renée informou que fez uma programação de eventos para o dia 20 

de novembro, e mencionou a participação da conselheira Eduarda e Miriam para 

execução das atividades. A conselheira Miriam mencionou que que a programação inclui 

dois dias de palestras, com os temas: saúde e educação/ letramento racial e racismo 

estrutural, e expôs que gostaria da presença dos funcionários da prefeitura no evento. 

Todos aprovaram a programação. 3.7 A conselheira Olympia sugeriu a formação de uma  
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Comissão para organização da programação de novembro e sugeriu a criação de um no 

WhatsApp. Todos concordaram. 3.8 A conselheira Olympia mencionou que recebeu 

uma pesquisa do IBGE sobre os equipamentos do município em relação a igualdade 

racial e reforçou sobre a disponibilidade da sala com equipamentos de informática para 

uso dos membros do conselho. Por último, feitos os esclarecimentos a todos sem 

nenhum apontamento ou encaminhamento a ser realizado, estando a próxima reunião 

já agendada para o dia 28 de novembro de 2024, às 9:30 horas em 1° chamada e as 10h 

em 2° chamada com qualquer número de conselheiros que ocorrerá de forma 

presencial, nada mais havendo a ser tratado, a reunião foi encerrada, e a presente ata 

confeccionada e conferida; 4. ENCERRAMENTO. Esgotada a pauta da presente Reunião, 

o Presidente a encerra às 11:40, determinado a lavratura desta Ata, que, depois de lida 

e aprovada, será assinada pelo Presidente e por mim Secretário que a lavrei e demais 

membros do Conselho presentes. 

 

 

 

 

     Olympia de Navasques  

    Presidindo os trabalhos 

 

 

 

 

 

Mylena Santos 
Secretário da reunião  
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Reunião da COMDEPIR – 30/10/2024 – Online / videoconferência - Google Meet 
Iniciada: 9:35 horas 

Finalizada: 11:03 horas 

 

Pauta:  

A. Leitura e aprovação da ata anterior; 

B. Apresentação das ressalvas da Minuta do Regimento Interno; 

C. Apresentação e aprovação da Minuta para Eleição Suplementar dos 
Representantes da Sociedade Civil (edital para chamada das entidades). 

D. Informes 

E. Assuntos Gerais; 

 

 

Participantes: 

 

1. Walter Gonçalves Sampaio – Presidente; 

2. Olympia de Navasques – Vice-Presidente; 

3. Eduarda de Brito - Conselheira; 

4. Renée Pacheco - Conselheira; 

5. Oswaldo Rosa Junior – Conselheiro; 

6. Francisco Renato Micali – Conselheiro; 

7. Pedro Henrique – Conselheiro; 

8. Miriam Lourdes - Conselheira; 

9. Mylena Santos Crispim – Suplente; 

10. João Bela – Conselheiro; 

11.  José Gabriel – Suplente; 

 


